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Draga Inja Smrdel,
 
 
Lux in tenebirs lucet!
 
je napis na sončni uri v samostanu Stična. Tam ponavadi kupim moko, sir in zeliščne pripravke na poti domov v majhno vas Glogovica pri Šentvidu pri Stični. Trgovinico so uredili ne dolgo tega v bivši obedovalnici za menihe.   Sončna ura je ravno nad vhodnimi vrati, in ker je treba čakati, da menih v vratarnici pokliče trgovce, vedno znova postajam na dvorišču in ponavljam to preprosto resnico: lux in tenebris lucet.  Pri tem pogosto mislim na Metelkovo in izrek se mi zdi še bolj resničen. Danes je oblačno in ko je trgovka opazila, da zrem v uro, je opravičujoče rekla: danes ura ne dela, ker ni sonca! Potem sem premišljeval o tem sklepu, ki je za človeka tako tipično površinski. Ura vendar dela in sonce za božjo voljo JE! Obe "napravi" sta umerjeni globinsko, na brezčasje, na trajanje, ki je neodvisno od vremenskih turbulenc.  Zakaj človek ne more reči: ta hip ne morem videti koliko je ura! Težave paradigmatskih obratov ne izpričujejo samo življenjske usode trgovke, Kopernika, Bruna in Galilea, temveč naša vsakdanja praksa.  Le kdo bi danes, pol tisočletja po Koperniku, namesto stereotipnih romantičnih izjav (iz slovenske ljudske pesmi si tukaj izposodim primera: "zvečer ko sonce mi za goro gre, nešteto zvezdic se prižge..." in  "sonce zgodaj gori gre, dekleta vstajajo...") vložil trud v znanstveno utemeljeno predelavo in dahnil "se zemljica t'ko je obrnila, da sem zvezde opazila in solnce iz oči spustila..." ali kaj podobnega, današnjemu razumevanju vesolja primernega. 
 
Dopoldan sva s kolegom in prijateljem Dušanom Šušteršičem posadila drevo na dvorišču južno od muzejske hiše, vizavi cerkve Srca Jezusovega. Ne moreš si misliti, kako sem se razveselil, ko je pred dvema letoma postalo dokončno jasno, da bo Slovenski etnografski muzej na Metelkovi. Hipoma se je v mislih odprlo polje možnega stika dediščine in trenutnega ustvarjanja.  V minulih letih, ko sva bila oba sicer polno zaposlena z "operativnimi" posli, sem se - opogumljen z redkimi a prijetnimi srečanji - vedno znova in vse bolj radostil ob  dejstvu, da se znava veseliti idej drug drugega. Z odobravanjem sem bral tvoj futuristični sprehod po bodoči centralni palači, skupaj s tabo vidim bodoče delavnice in pričakujem, da bo naša skupna zamisel, da na Metelkovi ne bo plastike, zares postala res. Kolikor sem pred dolgimi sedmimi leti, ko sem razmišljal predvsem o načinih za demontiranje vojaškega aparata slutil, da je prava moč v zmožnosti za (med)kulturno interakcijo, toliko mi je bilo v pogovorih s tabo povsem jasno, da lahko skupaj, z integracijo različnih vpogledov, resnično oblikujemo močan in zgovoren prostor.  No, etnografskega muzeja se res veselim in ob otvoritvi sem mu želel  nekaj prav potiho pokloniti; premišljeval sem o večnosti, preteklosti, sedanjosti, o živem in mrtvem, o temi in svetlobi, o trajanju, živem nehanju. Ne vem več kdaj in kako, ampak v nekem trenutku je postalo jasno, da je tisto, kar je za dar pravo - drevo tisa. 
 
Tisa (Taxus baccata) raste počasi in živi dolgo - skorajda večno. Kot vrsta izumira in je pri nas zaščitena. Povedi sta  navidez protislovni kajne? Starosti se tisi ne da odčitati; poznajo tudi tisočletne primerke. Je zimzelena, njeni plodovi pa so strupeni. Uporabljali so jo za izdelavo bojne opreme: za loke, puščice, ščite, za ojnice koles in kot obredni les. V več kulturah je zato poznana kot mitološka rastlina.  Sadili so jo ob svetiščih in ob pokopališčih. Simbolizira večnost, smrt in življenje. 
 
Kazalo je že, da se je - v domišljiji - našlo pravo darilo. A kaj, ko avtohtone rastline ni bilo nikjer najti, tisti "štancani" uvoženi grmički pa nekako nimajo prave energije; potem pa sem izvedel, da imajo nekaj domačih dreves vzgojenih v Murski Soboti. Franček iz drevesnice je bil vesel, ko je po telefonu izvedel, da bo njihovo drevo pristalo ob Slovenskem etnografskem muzeju. Včeraj sem tako odpotoval s prijateljem, primorcem Igorjem Vezovnikom, preko Mure. Imeli so res samo par dreves, pa še te "posiljujejo", kot pravijo, da bi bili bolj grmičasti. Rekli so, da je tista tisa, ki sva jo končno izbrala, stara dvanajst let - visoka pa je kot osemletni deklič. Z Igorjem sva se potem sprehajaje se izgubljala ob meandrih  ob Muri, obiskala Brod in nato skoz dež odpeljala proti Ljubljani.  Tisa je morala prenočiti na Glogovici na Dolenjskem, navsezgodaj zjutraj pa smo ji tam odrezali vejo, ki je to drevo po sili delalo grmičasto. Iz veje bo puščica za sinov lok. Lokostrelstvo je Ramov najljubši "konjiček". Že kot triletnik je zahteval, da mu izdelujem loke in pokazal je neverjetno umirjenost in koncentracijo za streljanje. Ko je bil star pet let sem mu kupil prvi "profesionalni" lok in ko sem se posvečal branju knjige "Zen in the Art of Archery" je postalo jasno, da so principi Zen lokostrelstva identični principom Jain pacifizma. Ahimsa paramo dharma je bilo namreč moje vodilo duhovnega odraščanja. Zenovsko pravilo, da nastopi  pravilna napetost (loka) v trenutku, ko napetosti ni (krog) (oziroma, ko je napetost dovršena, op. a.)  in da puščica poleti v trenutku, ko izgine iz misli, je enako taoističnemu pravilu, da je zunaj enako znotraj, ali jainovski meditativni praksi, da je skrivnost dihanja v ne-dihanju. 
 
Metelkova je bil od začetka projekt konverzije - iz teme v luč, iz omejevanja v svobodo, iz represije v ustvarjalnost, iz ksenofobije v kozmopolitizem. Lux in tenebris lucet se lepo kaže v Cameri obscuri, ki jo je skupina Sestava napravila v obokanem hodniku pred temnicami v bivšem vojaškem zaporu na Metelkovi. Svetlobni žarek je proti temnicam speljan iznad krošenj jablan na zaporniškem dvorišču. Ko žarek iz prostora svetlobe (zunaj) v ravni zemeljske površine preide v prostor teme (znotraj),  ga pričakajo krila s fresko poslikanega oboka pred temnicami. Če bodo tu kdaj koli podzemne garaže, bi bilo smiselno vanje pripeljati živi žarek svetlobe....in ohraniti vsaj del umetniško obdelane arhitektue.
 
Metelkova je umetnina. Delo v nastajanju.
 
Tako kot tistim v zaporniških celicah, je bila tudi metelkovcem odvzeta "zunanja" luč in morali smo se zanesti na notranjo svetlobo - na luč vztrajanja. Seme enostavno VE v kateri smeri mora rasti. Seme je pri tem popolnoma samo. Teme je bilo precej -  v njej so se razbohotile tudi tiste zveri, o katerih lahko beremo v Razodetju (13:18) "Tukaj je modrost. Kdor ima razum, naj prešteje število te zveri; je namreč število človeka. in njeno število je šeststo šestinšestdeset". Ni vrag, da nas to število spremlja. Spominja na tisto najtemačnejšo plat v človeku, ki kupi in prodaja, ki, kot poje Svetlana Makarovič, spremeni srce v kamen, s katerim lahko storiš kar hočeš ... udariš do krvi.  Najprej je dobil številko 24 (6) objekt "Lovci", in še najemnino so izračunali natanko na 6,66 DEM/m2/mesec in kaj hitro se je na novi fasadi pojavil grafit "Hiška 666". Tisti, ki mislijo, da je to število hudiča, so brali Sveto pismo površno. Nato je dobila številko 6 "retinina" hiša. Tudi tu je zver zarjovela.  
 
V Pitagorejstvu stoji šestica za konflikt oz. spreminjanje med nasprotujočimi si poli: odprto - zaprto, gibanje - mirovanje, vrlina - pokvarjenost. Šestica stoji tako za Dobro kot za Slabo, znotraj svoje simbolike razkazuje znake vseh nasprotnih si polarnosti. Šestica je sanjalec sanj. Šestica v gornjem delu (arabski simbol) predstavlja odprtost  - linija, v dolnjem pa zaprtost - krog.  Veleva odprtost za nebo (sanje, gradovi v oblakih), in zaprtost na zemlji.  Tisti, ki delujejo pod vplivom šestice, se stalno soočajo z usodo Bitja med Dualnostmi. Zato jo pogosto označujejo kot Animacijski Princip. Simbol povezan s šestico je mezopotamska  shvastika, kolo v gibanju, spirala, simbol ciklusov, vrtenja, tokov energije, inkarnacije.
 
Ko te dni premišljujem o Metelkovi mi ni prav nič težko poistovetiti se z gornjo interpretacijo. Enako, kot mi je pri srcu radoživo lepo ob tem, ko opazujem, kako Metelkova iz vojašnice in temačnega prostora subordinacije postaja svetel in živahen prostor kreacije, mi je srce na smrt žalostno ko vidim, kako neizprosno ravnajo ljudje, ko gre za njihov osebni interes. Oba pola sta prisotna hkrati. Metelkova je bila dobra šola - razodetje realnega, resničnega v človeku. Kdo vse jo je rušil ... pa je kultura v njej vendarle preživela in zaživela. Najbrž iz tega pisma veje neke vrste starčevski pogled - a prav tako se tudi počutim. Prepričan sem, da se vsi, ki  smo zares "v igri" tako prekleto sami, pri tem, ko mislimo, da so zarote vse naokoli.... 
 
Privoščil sem  si daljše premišljevanje, saj Ti pišem osebno in ne čutim (in ne želim) nobenih omejitev.  Verjamem, da lahko ustvarimo lep, dober, zgovoren prostor. A to nam lahko uspe samo, če gremo v izpovedi, v domišljiji, v sanjah ... do konca; samo tako je lahko nastala tudi izhodiščna Metelkova.  Vesel sem, da si direktorica muzeja, ki na novo nastaja, upam in veselim se, da bova tako ali drugače delala skupaj. Želim ti, da bi  tudi tvoje sanje o centralni palači postale resničnost. 
 
P.S. Prostor za tiso je okvirno določil Gorazd Groleger(1). Po nočnem dežju je bila na vrtu danes zjutraj ena temna lisa. Z Dušanom sva takoj vedela, da je tisto mesto pravo!.
 
Marko Hren (2),   Glogovica,  7. maj 1997

(1) Gorazd Groleger je avtor arhitekturne rešitve za muzejski kare kulturnega centra ob Metelkovi ulici. 
(2) Marko Hren je bil v tistem času pobudnik konverzije vojašnice ob metlkovi ulici v multikulturni center,  predsednik društva Mreža  za Metelkovo in član uprave Zavoda Retina, ki je v kulturnem centru izvajala programe obnovo, za Mestno občino Ljubljana in Ministrstvo za kulturo pa je do leta 1999 opravljal tudi vlogo koordinatorja za skupne programe celotnega kulturnega centra v bivši vojašnici ob Metelkovi ulici. Več na www.dlib.si v besedilih Antologije metelkove. Kjer je v prvem zvezku na strani 121 objavljeno tudi prvotno besedilo Lux in tenebris lucet  ter  v besedilu Pospešek progresivnosti  

